

Hoy en

LA PRENSA
GRAFICA



Lic. Attilio Viéitez

- **Acuerdo El Salvador Honduras**
Lo verdaderamente importante, es que El Salvador y Honduras hayan resuelto de común acuerdo, llevar su conflicto fronterizo a la Corte Internacional de Justicia de La Haya, para dirimir en forma civilizada ese problema, declara el Lic. Attilio Viéitez, jefe de la bancada del PDC en la Asamblea.
- **FIGAPE apoya Pequeña Empresa**
El presidente del FIGAPE Ing. Leopoldo Samayoa y el gerente general, Lic. Francisco Rosa Chávez, informaron ayer que como entidad financiera de la pequeña, mediana y microempresa dan prioridad a los requerimientos de dichos sectores. (Información en Pág. 38).
- **No es desestabilizador**
El que se declare inconstitucional o no al INCAFE, no puede considerarse desestabilizador del actual Gobierno, afirma la Cafetalera.

• **Bibliotecas para jóvenes**

La señora Carmelina de Lozano, informa que con la donación de libros por parte de la ciudadanía, se crearán bibliotecas para jóvenes pobres como una labor cultural de las Mesas Panamericanas.

• **Faltante en escuela**

Los analistas de Auditoría Interna de Educación encontraron un faltante de dinero en la escuela de San Pedro Puxtla, Ahuachapán. Establecieron que el director de esa escuela, profesor Hugo Ernesto González, durante los años de 1983 a 1985, no presentó los comprobantes de egreso por la cantidad de ₡10,378.

• **Acusa de "venenoso" a Ellacuría**

Rechazo enérgico hizo ayer por la mañana el vicepresidente y canciller, Lic. Rodolfo Antonio Castillo Claramount, de unas declaraciones del rector de la UCA, Ignacio Ellacuría, a quien calificó de "venenoso". (Información en Pág. 2)

• **ANIS acusa al Gobierno**

El señor Adrián Esquino Lisco, líder de ANIS acusa al Gobierno de la República y al Instituto del Sindicalismo Libre, de causar el divisionismo y destruir a las organizaciones gremiales.

• **Se toman el ISSS**

Miles de trabajadores agrupados en sindicatos y federaciones sindicales, se tomaron ayer las instalaciones del Seguro Social, causando pánico entre pacientes, médicos y personal en contra de la huelga. (Información en Pág. 2).

• **58 alcaldías destruidas**

Cincuenta y ocho alcaldías, en diferentes zonas del país, han incendiado y destruido los guerrilleros del FMLN-FDR desde julio de 1983, informa el Ministerio de Relaciones Exteriores. (Información en Pág. 2).



Sra. Carmelina de Lozano



Sr. Adrián E. Lisco

Editoriales

• **Se necesita responsabilidad paterna**

La enorme irresponsabilidad paterna aumenta el número de madres solteras, agravando los problemas de nuestra sociedad; gran parte de la población ha conocido únicamente los sacrificios de la madre, en la crianza y formación de los hijos. Pero esta condición tan injusta, no debe continuar, a todo irresponsable progenitor (no padre) se le debe exigir que contribuya para la formación de sus hijos, por lo tanto, es necesario promover y facilitar la investigación de la paternidad. (Información en Pág. 7).

Un día en nuestra historia

• **Trágicamente muere asesino de mujeres**

(Sábado 5 de septiembre de 1936). El peligroso delincuente Roque Martínez, que recientemente asesinó a dos mujeres, terminó trágicamente sus días al intentar fugarse. Ayer, al ser detenido por guardias nacionales cerca de San Martín, el agresivo y temerario criminal los atacó, y los guardias para defenderse tuvieron que herirlo; aún así el feroz criminal pudo perderse entre las sombras de la noche, pero una hora más tarde fue encontrado exánime.

Indice

Nacionales/ 2 3
Internacionales/ 4-5
Editoriales/ 6 7
Sociales/ 8-34
Hermano Pablo/ 14

Cartas a María/ 20
La Cámara/ 27
Platillos/ 27
Horóscopo/ 46
Deportes/ 51-53

Cómicos/ 54 56
Tips de César Ternes/ 55
Clasificados/ 58-70
Cines/ 71-79
Indicador/ 77

Ellacuría es "apóstol de la violencia": Canciller

De "apóstol de la violencia" calificó al sacerdote jesuita Ignacio Ellacuría, el vicepresidente y canciller, Lic. Rodolfo Antonio Castillo Claramount.

Expresó lo anterior, al rechazar declaraciones del dirigente de la UCA ofrecidas en un canal de televisión y exponer, que la política exterior salvadoreña obedece a intereses de los E. U. A.

Las declaraciones del sacerdote español nacionalizado salvadoreño, afirmó Castillo Claramount, responden a la intención de desprestigiar al gobierno salvadoreño en este campo.

Es totalmente falso que no se cuente con una política exterior propia y mencionó los esfuerzos del gobierno en relación a seguridad y convivencia pacífica para la región centroamericana, dentro y

fuera del Grupo de Contadora; mencionó los trabajos realizados en cuestión de límites con Honduras y otros aspectos que demuestran claramente, que la política exterior salvadoreña responde a los intereses nacionales y del momento actual que vive El Salvador.

Consideró las opiniones de Ellacuría como ofensivas y faltas de respeto al pueblo salvadoreño.

En relación a que Salvador Samayoa representante subversivo fue mejor negociador en México, contestó que ello no es cuestión de competencia. Yo fui a México como representante de un gobierno legítimamente constituido y únicamente les puedo decir que los subversivos llevaban consignas de que en San Salvador se rea-

—Pasa a la página 42—

Sindicalistas se toman con escándalo el ISSS

Miles de trabajadores agrupados en sindicatos y federaciones sindicales, se tomaron ayer las instalaciones del Seguro Social, causando pánico entre pacientes, médicos y personal en contra de la huelga.

La manifestación de sindicalistas que apoyan la huelga del STISS, causó gran inquietud entre la población que se encontraba en los alrededores, ya que parecía un zafarrancho de violencia, donde se escuchaban gritos arengantes y algunos trabajadores escribían en las paredes consignas izquierdistas.

Se observó, que muchos pacientes internos y personal médico y de enfermería, tuvieron temor de que ocurriera alguna eventualidad, pues los Agentes de Seguridad Pública cuidaban los alrededores,

con el objeto de evitar cualquier desorden público, que era lo que estaban originando los manifestantes.

Por su parte, cientos de usuarios del Instituto Salvadoreño del Seguro Social, manifestaron, que ellos son los que sufren las consecuencias de las posiciones "egoístas" de los sindicalistas.

Agregaron, que las consecuencias son graves, pues no sólo son físicas, sino también de tipo económico, ya que los pacientes que no pueden recibir consultas tienen que ir a pagar médico a otro lugar y comprar sus medicinas a precios muchas veces inalcanzables a su bolsillo, produciendo un daño que se revierte a la familia, que es la que en definitiva deja de aprovechar ese dinero gastado en salud.

—Pasa a la página 25—

Subversión ha destruido 58 alcaldías desde 1983

Cincuenta y ocho Alcaldías, en diferentes zonas del país, han incendiado y destruido los guerrilleros del FMLN-FDR, desde julio de 1983.

Tal es lo dado a conocer por el Ministerio de Relaciones Exteriores, señalando que dentro de las acciones de violencia que realizan tales grupos contra la infraestructura económica, también se destacan la destrucción de puentes y carreteras, incendios y destrucción de maquinaria de beneficios e ingenios de café, algodón y azúcar.

Así también, la quema de cosechas, destrucción de escuelas, voladuras de postes de energía eléctrica y del servicio telefónico, las cuales constituyen bienes indispensables para la supervivencia y el bienestar de todos los salvadoreños.

Toda esta destrucción, explica el Ministerio de Relaciones Exteriores, obstaculiza y retrasa la reactivación económica, para elevar el disfrute de los derechos económicos presentes y futuros de la sociedad, en especial de los sectores desposeídos.



PRIMER IMPLANTE ORAL. El eminente odontólogo alemán, Dr. Martin Beck, Izquierda, examina a un paciente después de practicar en el quirófano de la Universidad Salvadoreña "Alberto Masferrer", el primer implante oral docente en todo el

área centroamericana. El novedoso procedimiento se presentó a través de un circuito cerrado de televisión, a todo el alumnado de la USAM. Al centro, del Dr. Miguel Antonio Barrios, Decano de la Facultad de Odontología y a la derecha, un docente de esa misma Universidad.